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“Mensen worden aardiger”. Wereldwijd vindt er een grote verschuiving van individuele naar onbaatzuchtige waarden plaats. Dat blijkt uit een onderzoek onder 24.000 mensen, uitgevoerd in 16 landen, waaronder Nederland. We worden aardiger en willen meer voor anderen betekenen. Het leven krijgt –volgens de meeste geïnterviewden- zin wanneer je andere mensen kunt helpen … dat lijkt wat in te druisen tegen de huidige tijdsgeest, maar niet hier … het is het Sallandse Noaberschap ten voeten uit. Dat is wat ik heb gemerkt in de jaren dat ik burgemeester van Olst-Wijhe mag zijn; dat heb ik gemerkt in 2011 toen we Olst-Wijhe 10 jaar hebben gevierd. Dat is ook wat ik mensen voorhoud wanneer wordt gesomberd over de moderne mens en vooral de jeugd … “waar moet dat naar toe (?)”, wordt er dan gezegd. Ik denk dan: natuurlijk zijn er door het jaar heen wel incidenten geweest en daar moet aktie op worden ondernomen, soms door een gesprek, soms met harde hand, maar al met al ben ik optimistisch. Kijk bijvoorbeeld naar de jaarwisseling in Olst-Wijhe, die ook dit jaar zonder noemenswaardige incidenten is verlopen. Het is hier weer een gezellig feest geweest, met dank aan de hulpdiensten, politie en brandweer, die voor ons in de Nieuwjaarsnacht paraat zijn geweest.

Wat je soms ook hoort: “Met mij gaat het goed, maar met ons –de samenleving- gaat het slecht”. Is dat nou echt zo? Praten we onszelf niet de put in? Ondanks alle zorgen, gaat het naar mijn vaste overtuiging met óns goed en het kan met óns nog veel beter gaan, wanneer wij dat als onze gezamenlijke opdracht zien. Wij, burgers, instellingen, bedrijven en het gemeentebestuur, wij samen kunnen in onze eigen gemeenschap het verschil maken. We leven in een spannende tijd en er zijn in onze samenleving belangrijke vraagstukken, die van een antwoord moeten worden voorzien. Mijn observatie is dat er onder onze 17.500 burgers in de 12 kernen, zoveel kennis en kunde is, dat er heel veel is dat we zelf kunnen oplossen. En laten we dat dan ook doen …

In 2011 zijn daarvan prachtige voorbeelden tot stand gebracht. Ik denk aan de RK kerk van Wijhe, die na een in 2010 voltooide restauratie op die noodlottige eerste januari vorig jaar door brand zijn spits verloor. 

Die ochtend in de vrieskou hoorde ik al van aangedane, maar ook vastberaden kerkvrijwilligers: wij gaan dit weer in orde maken. En zie, de kerk heeft binnen een jaar weer een prachtige spits op de toren. En ik zeg erbij: niet door een wonder, maar door de vasthoudendheid van de pastoor en de vrijwilligers. Ik denk aan de bewoners op Fortmond en de zelfredzaamheid die zij begin vorig jaar aan de dag legden, toen Fortmond door het wassende water een eiland binnen onze gemeentegrenzen was geworden. Deze ‘eilanders’ zijn gewend zelf verantwoordelijkheid te nemen … samen met onze veermannen, niet zeuren, niet klagen … doorpakken! Ik denk aan het Infocentrum IJssel, Den Nul dat vorig jaar door een coalitie van minstens negen organisaties is gerealiseerd, inmiddels ruim 70 opgeleide vrijwilligers kent en in april aanstaande officieel zal worden geopend. Dat centrum zou er zonder die samenwerking niet zijn gekomen. Ik denk aan het initiatief van de Aardehuizen, uniek in Europa. Dit jaar wordt met de bouw van de woningen gestart. Olst is daardoor op voorhand het Meest Duurzame Dorp van Overijssel geworden. Ik denk aan de Heroverweging, de bezuinigingsoperatie van iets minder dan drie miljoen euro structureel, waartoe door de gemeenteraad vorig jaar, in samenspraak met burgers en instellingen, is besloten en die in de komende jaren wordt uitgevoerd. Deze manier van werken, met tafelsessies en verdiepingsgesprekken, van samen oplossingen bedenken, heeft ons, gemeentebestuur, zeer geïnspireerd. Ik denk aan Overkempe, ons Overkempe, waar in juli van vorig jaar het Belevingspad is geopend voor iedere wandelaar en waar op 1 november nog de Keuzeavond van het Dorpsontwikkelingsplan Boskamp heeft plaatsgevonden, dat Overkempe dus, dat ongewild en onschuldig in grote financiële problemen is gekomen. De gemeenteraad heeft in december daarover unaniem een motie tot steun aangenomen en het college is daarmee aan het werk. Ik noem Overkempe hier, omdat ik onder de indruk ben hoe de medewerkers en medewerksters –de locatiemanager met collega’s zijn vanavond hier aanwezig- hoe deze mensen toegewijd zorg blijven verlenen ondanks alle onzekerheid en ik noem Overkempe ook, omdat ik juist deze medewerkers én de bewoners, onze inwoners, mede namens u, een hart onder de riem wil steken. 

Tenslotte … denk ik met warmte terug aan Olst-Wijhe 10 jaar met een reeks aan activiteiten door en voor mensen in de kernen. Olst-Wijhe 10 jaar is ingeluid tijdens het Nieuwjaarsfeest, vorig jaar, in het Holstohus. Toen heb ik gezegd: Olst-Wijhe 10 jaar is niet het feestje van de gemeente; het is een jubileum, dat wordt opgedragen aan de hele gemeenschap van Olst-Wijhe. En zo heb ik het ook beleefd. Al tijdens het Nieuwjaarsfeest kregen we een muzikaal voorproefje van de geweldige IJsselproms in april, honderden uitvoerenden, allemaal met een fantastische inzet, allemaal uit onze kernen. U hoorde zojuist de Hymne Olst-Wijhe 10 jaar, door Peter Kleine Schaars speciaal voor ons gecomponeerd en tijdens IJsselproms voor het eerst uitgevoerd, met beelden van Olst-Wijhe, dat is, dames en heren, dat is waartoe wij met elkaar in staat zijn ... Deze compositie met beeld is vanaf vanavond op onze website te beluisteren en te zien. In juni zijn, ook in verband met Olst-Wijhe 10 jaar, de leden van het college en al onze medewerkers op verschillende plaatsen in de gemeente actief geweest in het kader van Maatschappelijk Betrokken Ondernemen Nederland DOET. Eind oktober heeft de eerste Duurzaamheidsroute plaatsgevonden. Heel praktisch, fietsend genieten van de natuur en onderwijl informatie krijgen van ervaringsdeskundigen over hoe zij duurzame maatregelen hebben doorgevoerd in hun eigen huis. En vanavond de apotheose, de afsluiting van Olst-Wijhe 10 jaar in het nieuwe gemeentehuis. Ik kan u zeggen, de bewoners van dit huis, ook uw huis, zijn trots op wat is bereikt. Het nieuwe gemeentehuis is overeenkomstig de wens van de raad aanjager in de gebiedsontwikkeling Loswal-Raalterwegzone-Langstraat, het is sober en doelmatig gebouwd, compact, transparant, stijlvol en duurzaam, binnen de tijd en binnen het budget. Onze Plaatselijke Belangen zijn nauw betrokken geweest bij de ontwerpkeuze van het gebouw en hebben ook nagedacht hoe de 12 kernen in het gemeentehuis vorm kunnen krijgen. Van hen is het voorstel om in de vloer van de publiekshal de gemeente Olst-Wijhe zichtbaar te maken, met alle kernen en met de IJssel die voor onze gemeente zo kenmerkend is. De verleiding om uitgebreid op het nieuwe gemeentehuis in te gaan is, voor mij althans, groot. Maar ik doe dat niet, want de officiële opening is op 9 maart en de open dag op zaterdag 

10 maart. Dát zijn de momenten om langer bij dit huis stil te staan. 

Waar ik wel trots aandacht voor wil vragen, is de Estafetteboom, ook een initiatief van de gezamenlijke Plaatselijke Belangen, in het kader van Olst-Wijhe 10 jaar. In de uitnodiging hebben we geschreven:

“Eén estafetteboom

Twaalf actieve kernen

samen tien jaar één gemeente 

De estafetteboom komt thuis na zijn tocht

en draagt inmiddels veel vrucht

Deze krijgt nu een permanente plaats 

in het nieuwe gemeentehuis”. 
Ik zou hier nog veel over kunnen zeggen, maar dat doe ik niet. De boom wordt zo dadelijk door de Plaatselijke Belangen aan de gemeente overgedragen, de boom komt thuis, u ziet en hoort het straks zelf.

Kijkend naar het jaar dat voor ons ligt, 2012, wacht ons opnieuw een stevig programma. Na de langgewenste herinrichting van de Jan Schamhartstraat, die net voor kerst is afgerond, zal in de komende maanden de reconstructie van Olst-Noord worden uitgevoerd. Er is daar met omwonenden al veel over gesproken. Er wordt een begin gemaakt met de realisering van de veelbesproken plannen Park Wijhezicht. De herstructurering van De Enk wordt afgerond. Onze kernenaanpak met de dorpsontwikkelingsplannen zal samen met de Plaatselijke Belangen worden doorontwikkeld. Samen met de politie zal in maart Burgernet worden geïntroduceerd en we gaan ook de afvalinzameling anders organiseren. We vieren met de Stichting IJssellinie dat 60 jaar geleden dat supergeheime verdedigingswerk in gebruik werd genomen en met de Turkse gemeenschap in Olst zal worden stilgestaan bij het feit dat de banden tussen Turkije en Nederland in 2012 al 400 jaar oud zijn. Met de verschillende ondernemersverenigingen worden activiteiten ontplooid om het ondernemersklimaat in de gemeente verder te vitaliseren. Wij gaan dit voorjaar met huidige en potentiële partners in het Kulturhusconcept in gesprek hoe wij met elkaar de dienstverlening aan onze gebruikers nog verder kunnen versterken, innovatief, efficiënt en kostenbewust. Op ambtelijk niveau wordt de samenwerking tussen Deventer, Raalte en Olst-Wijhe op het onderdeel bedrijfsvoering verregaand geïntensiveerd om kwaliteit te verbeteren, de kwetsbaarheid te verminderen, kosten te besparen en onze mensen nieuwe kansen te geven. We moeten ons bovendien voorbereiden op extra bezuinigingen van rijkswege, er wordt over 6 tot 10 miljard gesproken, waar ongetwijfeld ook gemeenten weer voor zullen worden aangesproken. En tenslotte zal samen met u, liefst u allen, de tijd worden genomen om verder te werken aan de Sociale Toekomstvisie. Er is veel in beweging: de kansen en bedreigingen in sociaal en economisch opzicht van het landelijk gebied, de vitaliteit van kleine kernen, de decentralisaties Jeugdzorg, delen van de AWBZ en de Wet Werken Naar Vermogen, de kansen van het snelle internet voor verbinding tussen mensen en de zorg, kortom, buitengewoon interessante vraagstukken waarvan ik dus zeg: wij kunnen daar in onze gemeenschap samen werk van maken en samen oplossingen voor bedenken. Namens college en raad nodig ik u daartoe hartelijk uit. Na alle fysieke investeringen in onze leefomgeving zal de komende tijd het accent meer nog komen te liggen op het sociale vlak. 

Het jubileum Olst-Wijhe 10 jaar wordt nu afgesloten, de vaan achter mij kan worden gestreken. Ik wil heel graag met u een toost uitbrengen, op het nieuwe jaar, op u allen en al onze inwoners, op de vitale gemeenschap die Olst-Wijhe heet. Veel geluk toegewenst, gezondheid en succes, een toost op al die mensen die nog aardiger worden.

